Antwoorden kanjerkaart Ionische vloeistoffen
a) Ionbindingen zijn erg sterk en houden de negatieve en positieve ionen sterk bij elkaar gebonden.

b) Smeltpunten en ionstralen van:

· MgO

3125 K

Mg2+ 6,5•10-13m
O2- 1,46•10-14m
· CaO

2887 K

Ca2+ 9,4•10-13m
O2- 1,46•10-14m

· BaO

2191 K

Ba2+ 1,34•10-14m
O2- 1,46•10-14m

De ionstraal van het positieve ion neemt van boven naar beneden steeds toe. De afstand tussen het positieve en het negatieve ion wordt steeds groter, zodat de onderlinge aantrekkingskracht tussen de tegengesteld geladen deeltjes afneemt. Het smeltpunt neemt ook af.

c) Smeltpunt ammoniumsulfaat en natriumsulfaat, resp 508 K en 1157 K.
Naar analogie van bovenstaande antwoord, moet het ammoniumion veel groter zijn dan het natriumion. De afstand tussen het positieve ammoniumion en het negatieve sulfaation is groter dan tussen het natrium- en sulfaation.
d) De ionen die de zouten bij vraag a t/m c vormen, hebben kleine ionstralen. De ionstralen van de ionen die een ionische vloeistof vormen, zijn veel groter. Hierdoor daalt het smeltpunt van ionische vloeistoffen.
e) Organische oplosmiddelen zijn erg vluchtig, omdat de moleculen door zwakke VanderWaalsbindingen bij elkaar gehouden worden. Ionische vloeistoffen zijn niet vluchtig omdat het ionbindingen zijn die de tegengesteld geladen ionen bij elkaar houden.
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g) Een katalysator is een stof die een reactie versneld, zonder daarbij verbruik te worden. 
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